
Χριστουγεννιάτικα έθιμα στην 
Ευρώπη 



Στην Αγγλία, η κλασική διακόσμηση περιλαμβάνει
φωτεινά κόκκινα αλεξανδρινά γύρω από το τζάκι,
καθώς και κλαδιά «γκι» που κρέμονται από την
οροφή που σύμφωνα με την παράδοση όποιος
στέκεται από κάτω πρέπει να ανταλλάσσει φιλιά με
τα αγαπημένα του πρόσωπα. Για τους Άγγλους δε
νοείται χριστουγεννιάτικο τραπέζι χωρίς
γαλοπούλα, κρεατόπιτα και χριστουγεννιάτικη
πουτίγκα για καλή τύχη.





Στην Ιταλία, η περίοδος των Χριστουγέννων διαρκεί
από τις 8 Δεκεμβρίου έως τις 6 Ιανουαρίου που
είναι και η μέρα των Θεοφανείων. Στις 25
Δεκεμβρίου μετά το παραδοσιακό γεύμα, τα παιδιά
απαγγέλουν ποιήματα και ανταμείβονται
χρηματικά. Κατά την ιταλική παράδοση, παραμονή
Θεοφανείων η καλή μάγισσα Μπεφάνα, πετάει
πάνω από τα σπίτια με την μαγική της σκούπα και
αφήνει χριστουγεννιάτικα δώρα στα «καλά»
παιδιά, ενώ αντίθετα στα «άτακτα» αφήνει ένα
σακί με κάρβουνο.



Στη Γερμανία, είναι ιδιαίτερα σημαντική η περίοδος
των Χριστουγέννων. Οι Γερμανοί δίνουν ιδιαίτερη
έμφαση στο στόλισμα του σπιτιού με πολύχρωμα
φωτάκια και χριστουγεννιάτικες φιγούρες, ενώ
συνηθίζουν να στολίζουν στο εξωτερικό του σπιτιού
φυσικό έλατο. Ένα από τα κύρια έθιμά τους, είναι
το λεγόμενο “Adventskranz”. Σύμφωνα με το έθιμο
αυτό τοποθετούν ένα κηροπήγιο με τέσσερις
θέσεις, που συμβολίζουν τις τέσσερις τελευταίες
εβδομάδες του έτους. Και κάθε Κυριακή που
τελειώνει η εβδομάδα, ανάβουν και το αντίστοιχο
κερί. Έτσι υπολογίζουν αντίστροφα τις μέρες που
απομένουν για τον ερχομό του νέου έτους.





Στην Αυστρία, η περίοδος των Χριστουγέννων,
ξεκινά από την 1η Δεκεμβρίου. Εκεί τα δώρα τα
μοιράζει στα παιδιά ο Άγιος Νικόλαος, στις 6
Δεκεμβρίου. Οι Αυστριακοί τοποθετούν και αυτοί
στο χριστουγεννιάτικο στεφάνι τους, κεριά τα οποία
και ανάβουν ένα – ένα κάθε Κυριακή μέχρι να

φτάσει η 24η Δεκεμβρίου.





Τα Χριστούγεννα στη Γαλλία αποτελούν την
εορταστική κορύφωση του έτους. Σε αντίθεση με
άλλες Ευρωπαϊκές χώρες η εποχή προ των
Χριστουγέννων είναι λιγότερο σημαντική. Η
παραμονή των Χριστουγέννων εδώ είναι μια
συνηθισμένη εργάσιμη μέρα. Το βράδυ όμως η
οικογένεια συγκεντρώνεται για ένα ολοκληρωμένο
χριστουγεννιάτικο δείπνο. Ο Père Noël, ο κατά τους
Γάλλους Άγιος Βασίλης, δίνει τα δώρα του το βράδυ
μεταξύ 24 προς 25 Δεκεμβρίου. Μεγάλη σημασία
στους εορτασμούς των Χριστουγέννων έχουν οι
γαστρονομικές απολαύσεις.





Το παραδοσιακό εορταστικό τραπέζι, το «Réveillon»
(ρεβεγιόν) αποτελείται από μια πλούσια γκάμα
διαφορετικών πιάτων. Και αυτό το έθιμο έχει
περάσει σήμερα στα προγράμματα όλων των
ξενοδοχειακών μονάδων της Ευρώπης και όχι μόνο
αλλά και επί πλέον και την Πρωτοχρονιά. Οι Γάλλοι
τα αλεξανδρινά τα γνωστά κόκκινα λουλούδια τα
αποκαλούν Etoiles de Noël (Αστέρια των
Χριστουγέννων) και τα χρησιμοποιούν για
διακόσμηση εσωτερικών χώρων καθώς και ως δώρο
σ΄ όλη τη διάρκεια του έτους.





Καλές Γιορτές 
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